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元自動車整備業であった者に対する
アンケート調査

資料４



１．調査の概要
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 元整備士であった者で、他業種への転職経験を持つ者に対し、転職（離職）した理由、転職する際に
求めた条件、転職前と転職後の職業観、労働観の違い を把握

 調査地域 ：都市部
 サンプル数 ：100人（調査会社が保有するモニターを利用）
 調査実施期間 ：平成27年7月下旬～8月末

 調査項目

調査内容 設問内容

基本属性 性別、年齢、居住地、働いたことのある業種、最終学歴、自動車整備士資格の有無
【整備業従事時について】
勤務地、ディーラー・専業工場の別、事業者規模、業務経験年数、当時の給与、
雇用形態、自動車整備業への就職の際の情報源
【現在の職業について】
職種、雇用形態、勤続年数

転職（離職）した理由 自動車整備業から転職（離職）した理由について上位５つを選択

転職する際に求めた条件 自動車整備業から新たな職業に転職する際に求めた条件について上位５つを選択

転職前と転職後の職業観、
労働観の違い

・自動車整備業と現在の職業の労働環境を比較し、どのように感じるか



２．調査結果（総括）
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２．調査結果（総括）

■回答者の属性および自動車整備業従事時の状況、現在の職業の状況

※「ディーラー系」自動車メーカー又は販売会社など
の系列の自動車整備事業者
※「専業系」ディーラー系以外で自動車整備の売り上
げが総売上高の50％を超える自動車整備事業者

【年齢・性別】 【事業形態、平均月収】 【就職ルート】
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・性別 ・自動車整備業従事時の事業形態 ・自動車整備業への就職の際の情報源

・年齢 ・自動車整備業従事時の平均月収
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２．調査結果（総括）
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■自動車整備業から転職（離職）を希望した理由
・性別、年代別、事業形態別いずれも「賃金の条件がよくなかった」 「労働時間の条件がよくなかった」が理由として上位に挙

げられている

＜クロス集計上位5項目＞

“ディーラー”では、「自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性
を感じなかった」が3番目、「賃金に対して責任やノルマが重すぎると感じた」が5番
目に多くなっている

“女性”では、「自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性
を感じなかった」が3番目に多くなっている

“30代”では、「職場の新技術への対応が遅く、将来性に不安を感じた」が4番目に多くなっている
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■自動車整備業から転職する際に求めた労働環境や待遇
・性別、年代別、事業形態別いずれも「賃金の条件がよい」 「労働時間の条件がよい」「休日・休暇の条件がよい」が理由として
上位に挙げられている

＜クロス集計上位5項目＞
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２．調査結果（総括）
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＜クロス集計上位5項目＞
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■自動車整備業と現在の職業の比較（現在の職業のほうがよい）
・性別、年代別、事業形態別いずれも 「労働時間の条件」 「賃金の条件」 「労働時間の条件」「休日・休暇の条件」が“現在の
職業のほうがよい“として上位に挙げられている

“女性”では、「職場での人間関係」「仕事に対するやりがい」が上位に挙げら
れている

“30代”では、「職場での働きやすさ（職場の作業環境）」、“40代”では「職場での人間関係」も上位に挙げられている
“50代”では「仕事に対するやりがい」が最も多く挙げられている

“ディーラー”では、「職場での働きやすさ（職場の作業環境） 」、“専業”では「仕事
に対するやりがい」が上位に挙げられている



7

３．調査結果（詳細（クロス集計結果））

■回答者の属性
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・年代
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３．調査結果（詳細（クロス集計結果））

・自動車整備業従事時の月収

・自動車整備業への就職の際の情報源
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３．調査結果（詳細（クロス集計結果））

・自動車整備業から転職（離職）を希望した理由
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1

3

7

7

5
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1

1
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6
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1
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6
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3
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1

3

6

8

11

4

3

4

3

1

1

1

3

4

1

2

2

4

4

1

1

3

5

5
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1

0 10 20 30 40 50 60

22.その他

8.職場の作業環境が危険であった

9.職場の衛生管理が不十分であった

6.非正規社員であったが、正社員として登用が見込めなかった

14.スキルアップのための講習会等への参加ができなかった

10.職場の機械設備が不十分であった

12.職場に一級自動車整備士が少なく、将来性に不安を感じた

15.自動車整備士資格取得のためのフォローが得られなかった

13.新たな人材（整備要員）の採用がほとんど行われなかった

18.もともと自動車整備業以外の職に就きたいと考えていた

20.自動車整備業という仕事が性に合わなかった

11.職場の新技術への対応が遅く、将来性に不安を感じた

21.怪我・病気などの理由により自動車整備業が継続できなくなった

5.福利厚生が充実していなかった

19.体力的に厳しいと感じた

16.職場での人間関係がよくなかった、整備員同士の情報共有や連携が図れなかった

7.賃金に対して責任やノルマが重すぎると感じた

4.賞与がなかった・少なかった

17.自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性を感じなかった

2.休日・休暇等の条件がよくなかった

1.労働時間の条件がよくなかった

3.賃金の条件がよくなかった

1番目

2番目

3番目

4番目

5番目

【全体】

（n=100） （人）
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22.その他

8.職場の作業環境が危険であった

9.職場の衛生管理が不十分であった

14.スキルアップのための講習会等への参加ができなかった

6.非正規社員であったが、正社員として登用が見込めなかった

10.職場の機械設備が不十分であった

13.新たな人材（整備要員）の採用がほとんど行われなかった

12.職場に一級自動車整備士が少なく、将来性に不安を感じた

15.自動車整備士資格取得のためのフォローが得られなかった

18.もともと自動車整備業以外の職に就きたいと考えていた

20.自動車整備業という仕事が性に合わなかった

21.怪我・病気などの理由により自動車整備業が継続できなくなった

5.福利厚生が充実していなかった

11.職場の新技術への対応が遅く、将来性に不安を感じた

19.体力的に厳しいと感じた

16.職場での人間関係がよくなかった、整備員同士の情報共有や連携が

図れなかった

7.賃金に対して責任やノルマが重すぎると感じた

4.賞与がなかった・少なかった

17.自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性を感じな

かった

2.休日・休暇等の条件がよくなかった

1.労働時間の条件がよくなかった

3.賃金の条件がよくなかった

1番目

2番目

3番目

4番目

5番目
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３．調査結果（詳細（クロス集計結果））

・自動車整備業から転職（離職）を希望した理由

【ディーラー】 【専業】
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0

0
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0

0
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0
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22.その他

6.非正規社員であったが、正社員として登用が見込めなかった

12.職場に一級自動車整備士が少なく、将来性に不安を感じた

20.自動車整備業という仕事が性に合わなかった

9.職場の衛生管理が不十分であった

15.自動車整備士資格取得のためのフォローが得られなかった

5.福利厚生が充実していなかった

8.職場の作業環境が危険であった

10.職場の機械設備が不十分であった

11.職場の新技術への対応が遅く、将来性に不安を感じた

18.もともと自動車整備業以外の職に就きたいと考えていた

13.新たな人材（整備要員）の採用がほとんど行われなかった

14.スキルアップのための講習会等への参加ができなかった

19.体力的に厳しいと感じた

21.怪我・病気などの理由により自動車整備業が継続できなくなった

4.賞与がなかった・少なかった

16.職場での人間関係がよくなかった、整備員同士の情報共有や連携が図

れなかった

7.賃金に対して責任やノルマが重すぎると感じた

2.休日・休暇等の条件がよくなかった

17.自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性を感じな

かった

3.賃金の条件がよくなかった

1.労働時間の条件がよくなかった

1番目

2番目

3番目

4番目

5番目

（n=100）
（人） （人）（n=100）
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３．調査結果（詳細（クロス集計結果））

・自動車整備業から転職する際に求めた労働環境や待遇

【全体】

6

1

3

4

3

2

6

3

10

2

24

9

27

2

1

1

2

6

9

2

9

11

19

16

1

2

2

10

2

1

7

3

1

10

15

12

1

4

2

4

7

4

1

3

16

4

9

0

1

1

1

1

1

9

5

4

8

2

2

3

2

0 10 20 30 40 50 60

14.その他

8.社員教育や講習会への参加、資格取得に対する支援が充実している企業

11.学校で学んだ専門分野の職業

9.社員間の情報共有や連携がうまくいっていると感じる企業

13.肉体労働以外の職業

12.自分の価値観に合った職業

5.福利厚生が充実している

7.将来的な安定性が見込まれる職業、企業

6.正社員として採用してもらえる

10.自分の持っている資格が役に立つ職業

4.賞与が支給される

1.労働時間の条件がよい

2.休日・休暇の条件がよい

3.賃金の条件がよい

1番目

2番目

3番目

4番目

5番目

（n=100） （人）
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３．調査結果（詳細（クロス集計結果））

【ディーラー】 【専業】

・自動車整備業から転職する際に求めた労働環境や待遇

4
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0

1
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1

1
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1

0 5 10 15 20

14.その他

8.社員教育や講習会への参加、資格取得に対する支

援が充実している企業

9.社員間の情報共有や連携がうまくいっていると感じる

企業

13.肉体労働以外の職業

5.福利厚生が充実している

4.賞与が支給される

11.学校で学んだ専門分野の職業

7.将来的な安定性が見込まれる職業、企業

6.正社員として採用してもらえる

12.自分の価値観に合った職業

10.自分の持っている資格が役に立つ職業

3.賃金の条件がよい

2.休日・休暇の条件がよい

1.労働時間の条件がよい

1番目

2番目

3番目

4番目

5番目
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14.その他

11.学校で学んだ専門分野の職業

8.社員教育や講習会への参加、資格取得に対する支

援が充実している企業

9.社員間の情報共有や連携がうまくいっていると感じる

企業

13.肉体労働以外の職業

12.自分の価値観に合った職業

10.自分の持っている資格が役に立つ職業

6.正社員として採用してもらえる

5.福利厚生が充実している

7.将来的な安定性が見込まれる職業、企業

4.賞与が支給される

1.労働時間の条件がよい

2.休日・休暇の条件がよい

3.賃金の条件がよい

1番目

2番目

3番目

4番目

5番目

（n=100） （人） （n=100） （人）



16.0

15.0

17.0

28.0

37.0

9.0

21.0

9.0

10.0

13.0

8.0

25.0

28.0

30.0

30.0

34.0

43.0

46.0

51.0

51.0

56.0

60.0

59.0

57.0

53.0

42.0

29.0

48.0

33.0

40.0

39.0

31.0

32.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7.人材確保の積極性

9.スキルアップや資格取得に対する職場の支援

8.職場の将来性

5.福利厚生の充実

4.賞与の支給

10.職場での人間関係（社員同士の情報共有や連携）

3.賃金の条件（責任やノルマとの関係）

11.仕事に対するやりがい

6.職場での働きやすさ（職場の作業環境）

2.休日・休暇の条件

1.労働時間の条件

自動車整備業のほうがよかった 現在の職業のほうがよい どちらとも言えない

13

３．調査結果（詳細（クロス集計結果））

・自動車整備業と現在の職業の比較

【全体】
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３．調査結果（詳細（クロス集計結果））

・自動車整備業と現在の職業の比較（現在の職業の方がよい）

【ディーラー】 【専業】
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7.人材確保の積極性

8.職場の将来性

9.スキルアップや資格取得に対する職場の

支援

4.賞与の支給

5.福利厚生の充実

3.賃金の条件（責任やノルマとの関係）

10.職場での人間関係（社員同士の情報共有

や連携

11.仕事に対するやりがい

6.職場での働きやすさ（職場の作業環境）

2.休日・休暇の条件

1.労働時間の条件
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5.福利厚生の充実

7.人材確保の積極性

4.賞与の支給

8.職場の将来性

9.スキルアップや資格取得に対する職場の

支援

10.職場での人間関係（社員同士の情報共有

や連携

3.賃金の条件（責任やノルマとの関係）

6.職場での働きやすさ（職場の作業環境）

11.仕事に対するやりがい

2.休日・休暇の条件

1.労働時間の条件

（人） （人）
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１．回答者の属性

①性別

４．調査結果（詳細（単純集計結果））

②年代

③居住地

20代

1% 30代

15%

40代

49%

50代

35%

（n=100）

男性

92%

女性

8%

（n=100）

6.0
1.0

0.0
0.0

2.0
3.0

1.0
2.0

3.0
1.0

5.0
5.0

6.0
4.0

2.0
0.0

1.0
1.0

0.0
4.0

3.0
3.0

10.0
6.0

1.0
5.0

9.0
2.0

1.0
0.0
0.0
0.0
0.0

1.0
0.0
0.0

1.0
2.0

1.0
3.0

1.0
1.0

0.0
0.0

1.0
1.0
1.0

0.0

0% 5% 10% 15% 20%

北海道
青森県
岩手県
宮城県
秋田県
山形県
福島県
茨城県
栃木県
群馬県
埼玉県
千葉県
東京都

神奈川県
新潟県
富山県
石川県
福井県
山梨県
長野県
岐阜県
静岡県
愛知県
三重県
滋賀県
京都府
大阪府
兵庫県
奈良県

和歌山県
鳥取県
島根県
岡山県
広島県
山口県
徳島県
香川県
愛媛県
高知県
福岡県
佐賀県
長崎県
熊本県
大分県
宮崎県

鹿児島県
沖縄県
国外

（n=100）
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１．回答者の属性

④現職以外で働いたことのある職種

⑤（④で「自動車整備業」を選択した方のみ）

自動車整備業辞職以降に別の職業に就い
たか

⑥最終学歴

6.0

6.0

100.0

2.0

4.0

33.0

0.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

職業紹介・労働者派遣

食品製造業

自動車整備業

印刷業

鉄鋼業

その他の業種

転職や離職はしたことがない

働いたことはない

（n=100）

はい

100%

いいえ（辞

めて以降

ずっと無職

である）

0%

（n=100）

中学・高校

卒
47%

大学院・大

学・短期大

学卒

21%

整備専門

学校卒
29%

その他

3%

（n=100）

⑦自動車整備士資格の有無

2.0

56.0

14.0

3.0

30.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

一級自動車整備士

二級自動車整備士

三級自動車整備士

特殊自動車整備士（タイヤ、電気装置、車体）

自動車整備士資格なし

（n=100）

４．調査結果（詳細（単純集計結果））
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２．自動車整備業に従事していた頃の状況

①最終勤務先の都道府県
②最終勤務先の事業形態

③事務所（最終勤務先）の規模

7.0
1.0

0.0

0.0
2.0

3.0
1.0

2.0

2.0
1.0

4.0

5.0
7.0

4.0

2.0
0.0

1.0
1.0

0.0

4.0
3.0

3.0

10.0
6.0

1.0
4.0

10.0

3.0
0.0

0.0

0.0
0.0

0.0

1.0
0.0

0.0
1.0

2.0

1.0
4.0

1.0

1.0
0.0

0.0

1.0
0.0

1.0
0.0

0% 5% 10% 15% 20%

北海道
青森県

岩手県
宮城県
秋田県

山形県
福島県

茨城県

栃木県
群馬県

埼玉県

千葉県
東京都

神奈川県
新潟県

富山県

石川県
福井県

山梨県

長野県
岐阜県

静岡県
愛知県
三重県

滋賀県
京都府

大阪府

兵庫県
奈良県

和歌山県

鳥取県
島根県

岡山県
広島県
山口県

徳島県
香川県

愛媛県

高知県
福岡県

佐賀県

長崎県
熊本県

大分県
宮崎県

鹿児島県

沖縄県
海外

（n=100）

ディーラー

33%

専業工場

54%

その他

13%

（n=100）

5名以下

27%

6名～10名

29%

11名以上

44%

（n=100）

４．調査結果（詳細（単純集計結果））
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２．自動車整備業に従事していた頃の状況

⑦自動車整備業への就職の際の情報源

⑥最終勤務先の雇用形態

23.0

14.0

27.0

40.0

3.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ハローワーク

就職・転職の情報サイト、情報誌

学校・先生の紹介

親族・知人の紹介

その他：

（n=100）

15万円未満
22%

15万円～20

万円未満
27%

20万円～25

万円未満
22%

25万円～30

万円未満
16%

30万円

以上
13%

（n=100）

正規社員
93%

非正規社員
4%

その他
3%

（n=100）

４．調査結果（詳細（単純集計結果））

0～1年, 

8.0%

2～3年, 9.0%

4～6年, 12.0%

7～14年, 22.0%15～20年, 

23.0%

21年以上, 

26.0%

0～1年

2～3年

4～6年

7～14年

15～20年

21年以上

（n=100）

④実務経験年数

⑤当時の月収（最終勤務先）
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３．現在の職業について（自動車整備業から転職して最初に就いた職業）

①現在の職種

②雇用形態

③勤続年数

事務系
10%

販売系
10%

専門・技術系
16%

サービス系
44%

農林漁業系
0%

生産・労務作

業系
7%

運輸・通信系
7% その他

6%

（n=100）

正規社員
79%

非正規社員
8%

その他
13%

（n=100）

４．調査結果（詳細（単純集計結果））

0～1年, 

14.0%

2～3年, 20.0%

4～6年, 15.0%7～14年, 19.0%

15～20年, 

21.0%

21年以上, 

11.0% 0～1年

2～3年

4～6年

7～14年

15～20年

21年以上

（n=100）



15.0

5.0

18.0

5.0

1.0

3.0

7.0

0.0

0.0

0.0

2.0

1.0

2.0

2.0

1.0

7.0

7.0

2.0

3.0

4.0

5.0

10.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよくなかった

休日・休暇等の条件がよくなかった

賃金の条件がよくなかった

賞与がなかった・少なかった

福利厚生が充実していなかった

非正規社員であったが、正社員として登用が見込めなかった

賃金に対して責任やノルマが重すぎると感じた

職場の作業環境が危険であった

職場の衛生管理が不十分であった

職場の機械設備が不十分であった

職場の新技術への対応が遅く、将来性に不安を感じた

職場に一級自動車整備士が少なく、将来性に不安を感じた

新たな人材（整備要員）の採用がほとんど行われなかった

スキルアップのための講習会等への参加ができなかった

自動車整備士資格取得のためのフォローが得られなかった

職場での人間関係がよくなかった、整備員同士の情報共有や連携が図れなかった

自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性を感じなかった

もともと自動車整備業以外の職に就きたいと考えていた

体力的に厳しいと感じた

自動車整備業という仕事が性に合わなかった

怪我・病気などの理由により自動車整備業が継続できなくなった

その他

（n=100）
20.0

16.0

16.0

7.0

1.0

0.0

6.0

0.0

1.0

0.0

1.0

0.0

1.0

0.0

1.0

3.0

2.0

1.0

3.0

1.0

1.0

0.0

19.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよくなかった

休日・休暇等の条件がよくなかった

賃金の条件がよくなかった

賞与がなかった・少なかった

福利厚生が充実していなかった

非正規社員であったが、正社員として登用が見込めなかった

賃金に対して責任やノルマが重すぎると感じた

職場の作業環境が危険であった

職場の衛生管理が不十分であった

職場の機械設備が不十分であった

職場の新技術への対応が遅く、将来性に不安を感じた

職場に一級自動車整備士が少なく、将来性に不安を感じた

新たな人材（整備要員）の採用がほとんど行われなかった

スキルアップのための講習会等への参加ができなかった

自動車整備士資格取得のためのフォローが得られなかった

職場での人間関係がよくなかった、整備員同士の情報共有や連携が図れなかった

自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性を感じなかった

もともと自動車整備業以外の職に就きたいと考えていた

体力的に厳しいと感じた

自動車整備業という仕事が性に合わなかった

怪我・病気などの理由により自動車整備業が継続できなくなった

その他

2つ以上の理由はない

（n=100）
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３．現在の職業について（自動車整備業から転職して最初に就いた職業）

④自動車整備業から転職（離職）した理由

1）最も大きな理由 2）2番目に大きな理由

0%

2つ以上の理由はない

４．調査結果（詳細（単純集計結果））



7.4

11.1

16.0

9.9

4.9

1.2

4.9

1.2

0.0

2.5

1.2

0.0

2.5

1.2

0.0

6.2

7.4

1.2

1.2

1.2

1.2

1.2

16.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよくなかった

休日・休暇等の条件がよくなかった

賃金の条件がよくなかった

賞与がなかった・少なかった

福利厚生が充実していなかった

非正規社員であったが、正社員として登用が見込めなかった

賃金に対して責任やノルマが重すぎると感じた

職場の作業環境が危険であった

職場の衛生管理が不十分であった

職場の機械設備が不十分であった

職場の新技術への対応が遅く、将来性に不安を感じた

職場に一級自動車整備士が少なく、将来性に不安を感じた

新たな人材（整備要員）の採用がほとんど行われなかった

スキルアップのための講習会等への参加ができなかった

自動車整備士資格取得のためのフォローが得られなかった

職場での人間関係がよくなかった、整備員同士の情報共有や連携が図れなかった

自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性を感じなかった

もともと自動車整備業以外の職に就きたいと考えていた

体力的に厳しいと感じた

自動車整備業という仕事が性に合わなかった

怪我・病気などの理由により自動車整備業が継続できなくなった

その他

3つ以上の理由はない

（n=81）
4.4

5.9

5.9

11.8

1.5

0.0

8.8

1.5

0.0

4.4

4.4

2.9

1.5

1.5

0.0

4.4

16.2

1.5

1.5

0.0

0.0

4.4

17.6

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよくなかった

休日・休暇等の条件がよくなかった

賃金の条件がよくなかった

賞与がなかった・少なかった

福利厚生が充実していなかった

非正規社員であったが、正社員として登用が見込めなかった

賃金に対して責任やノルマが重すぎると感じた

職場の作業環境が危険であった

職場の衛生管理が不十分であった

職場の機械設備が不十分であった

職場の新技術への対応が遅く、将来性に不安を感じた

職場に一級自動車整備士が少なく、将来性に不安を感じた

新たな人材（整備要員）の採用がほとんど行われなかった

スキルアップのための講習会等への参加ができなかった

自動車整備士資格取得のためのフォローが得られなかった

職場での人間関係がよくなかった、整備員同士の情報共有や連携が図れなかった

自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性を感じなかった

もともと自動車整備業以外の職に就きたいと考えていた

体力的に厳しいと感じた

自動車整備業という仕事が性に合わなかった

怪我・病気などの理由により自動車整備業が継続できなくなった

その他

4つ以上の理由はない

（n=68）
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３．現在の職業について（自動車整備業から転職して最初に就いた職業）

④自動車整備業から転職（離職）した理由

3）３番目に大きな理由 4）４番目に大きな理由
0%

4つ以上の理由はない

４．調査結果（詳細（単純集計結果））
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３．現在の職業について（自動車整備業から転職して最初に就いた職業）

④自動車整備業から転職（離職）した理由

5）５番目に大きな理由

3.6

8.9

1.8

5.4

7.1

0.0

1.8

0.0

1.8

1.8

3.6

5.4

0.0

1.8

7.1

1.8

8.9

1.8

7.1

0.0

3.6

5.4

21.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよくなかった

休日・休暇等の条件がよくなかった

賃金の条件がよくなかった

賞与がなかった・少なかった

福利厚生が充実していなかった

非正規社員であったが、正社員として登用が見込めなかった

賃金に対して責任やノルマが重すぎると感じた

職場の作業環境が危険であった

職場の衛生管理が不十分であった

職場の機械設備が不十分であった

職場の新技術への対応が遅く、将来性に不安を感じた

職場に一級自動車整備士が少なく、将来性に不安を感じた

新たな人材（整備要員）の採用がほとんど行われなかった

スキルアップのための講習会等への参加ができなかった

自動車整備士資格取得のためのフォローが得られなかった

職場での人間関係がよくなかった、整備員同士の情報共有や連携が図れなかった

自動車整備業を続けていくことに対して将来的な魅力・安定性を感じなかった

もともと自動車整備業以外の職に就きたいと考えていた

体力的に厳しいと感じた

自動車整備業という仕事が性に合わなかった

怪我・病気などの理由により自動車整備業が継続できなくなった

その他

5つ以上の理由はない

（n=56）

４．調査結果（詳細（単純集計結果））



24.0

9.0

27.0

2.0

2.0

3.0

6.0

0.0

3.0

10.0

1.0

3.0

4.0

6.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよい

休日・休暇の条件がよい

賃金の条件がよい

賞与が支給される

福利厚生が充実している

正社員として採用してもらえる

将来的な安定性が見込まれる職業、企業

社員教育や講習会への参加、資格取得に対する支援が充実している企業

社員間の情報共有や連携がうまくいっていると感じる企業

自分の持っている資格が役に立つ職業

学校で学んだ専門分野の職業

自分の価値観に合った職業

肉体労働以外の職業

その他

（n=100） 11.0

19.0

16.0

9.0

2.0

9.0

6.0

0.0

0.0

2.0

2.0

1.0

1.0

0.0

22.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよい

休日・休暇の条件がよい

賃金の条件がよい

賞与が支給される

福利厚生が充実している

正社員として採用してもらえる

将来的な安定性が見込まれる職業、企業

社員教育や講習会への参加、資格取得に対する支援が充実している企業

社員間の情報共有や連携がうまくいっていると感じる企業

自分の持っている資格が役に立つ職業

学校で学んだ専門分野の職業

自分の価値観に合った職業

肉体労働以外の職業

その他

2つ以上の条件はない

（n=100）
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３．現在の職業について（自動車整備業から転職して最初に就いた職業）

⑤自動車整備業から新たな職業に転職する際に求めた条件

1）最も大きな理由 2）2番目に大きな理由

0%

2つ以上の理由はない

４．調査結果（詳細（単純集計結果））



6.1

13.6

0.0

24.2

10.6

1.5

6.1

6.1

3.0

4.5

0.0

6.1

0.0

1.5

16.7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよい

休日・休暇の条件がよい

賃金の条件がよい

賞与が支給される

福利厚生が充実している

正社員として採用してもらえる

将来的な安定性が見込まれる職業、企業

社員教育や講習会への参加、資格取得に対する支援が充実している企業

社員間の情報共有や連携がうまくいっていると感じる企業

自分の持っている資格が役に立つ職業

学校で学んだ専門分野の職業

自分の価値観に合った職業

肉体労働以外の職業

その他

4つ以上の条件はない

（n=66）12.8

19.2

15.4

1.3

2.6

9.0

1.3

0.0

2.6

3.8

1.3

12.8

2.6

0.0

15.4

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよい

休日・休暇の条件がよい

賃金の条件がよい

賞与が支給される

福利厚生が充実している

正社員として採用してもらえる

将来的な安定性が見込まれる職業、企業

社員教育や講習会への参加、資格取得に対する支援が充実している企業

社員間の情報共有や連携がうまくいっていると感じる企業

自分の持っている資格が役に立つ職業

学校で学んだ専門分野の職業

自分の価値観に合った職業

肉体労働以外の職業

その他

3つ以上の条件はない

（n=78）
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３．現在の職業について（自動車整備業から転職して最初に就いた職業）

⑤自動車整備業から新たな職業に転職する際に求めた条件

3）３番目に大きな理由 4）４番目に大きな理由

0%

4つ以上の理由はない

４．調査結果（詳細（単純集計結果））
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３．現在の職業について（自動車整備業から転職して最初に就いた職業）

⑤自動車整備業から新たな職業に転職する際に求めた条件

5）５番目に大きな理由

3.6

5.5

3.6

3.6

16.4

7.3

9.1

0.0

1.8

14.5

1.8

1.8

1.8

1.8

27.3

0% 10% 20% 30% 40% 50%

労働時間の条件がよい

休日・休暇の条件がよい

賃金の条件がよい

賞与が支給される

福利厚生が充実している

正社員として採用してもらえる

将来的な安定性が見込まれる職業、企業

社員教育や講習会への参加、資格取得に対する支援が充実している企業

社員間の情報共有や連携がうまくいっていると感じる企業

自分の持っている資格が役に立つ職業

学校で学んだ専門分野の職業

自分の価値観に合った職業

肉体労働以外の職業

その他

5つ以上の条件はない

（n=55）

４．調査結果（詳細（単純集計結果））
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３．現在の職業について（自動車整備業から転職して最初に就いた職業）

⑥自動車整備業と現在の職業とを比べ、どのように感じているか

自動車整備業のほうがよかった

8.0

13.0

21.0

37.0

28.0

10.0

16.0

17.0

15.0

9.0

9.0

現在の職業のほうがよい

60.0

56.0

46.0

34.0

30.0

51.0

25.0

30.0

28.0

43.0

51.0

どちらとも言えない

32.0

31.0

33.0

29.0

42.0

39.0

59.0

53.0

57.0

48.0

40.0

1.労働時間の条件(n=100)

2.休日・休暇の条件(n=100)

3.賃金の条件（責任やノルマとの関係）(n=100)

4.賞与の支給(n=100)

5.福利厚生の充実(n=100)

6.職場での働きやすさ（職場の作業環境）(n=100)

7.人材確保の積極性(n=100)

8.職場の将来性(n=100)

9.スキルアップや資格取得に対する職場の支援(n=100)

10.職場での人間関係（社員同士の情報共有や連携）(n=100)

11.仕事に対するやりがい(n=100)

４．調査結果（詳細（単純集計結果））


